



# पोलीस

बातमी पत्र  
POLICE BATMI PATRA

संपादक : दिपक मोरेश्वर नाईक

ठाणे आवृत्ती

मराठी साप्ताहिक  
R.N.I. No. MAHMAR/2014/60133

POSTAL REGISTRATION  
No.PLG/205/2022-2024

प्रदुषणविरोधी  
मोहिमेला जोर  
९ दिवसांत  
८४४५  
वाहनांवर  
कारवाई

3

भंगु दे काठिन्य त्यांचे..

डेली डाएटमधून इतक्या कॅलरी करा कमी...

4

www.policebatmipatra.in policebatmi police batmi patra policebatmipatra policebatmipatra@gmail.com



## केंद्रातील प्रतिनियुक्तीत राज्याचे बळ तोकडे; १० जागा असताना सध्या २५ अधिकारीच केंद्रात

खूपच कमी प्रमाण आहे. भारतीय प्रशासन सेवेतील (भाप्रसे) राज्यातील १० अधिकारी प्रतिनियुक्तीवर जाणे अपेक्षित असताना सध्या केवळ २५ अधिकारीच केंद्राच्या सेवेत आहेत. राज्याच्या सेवेतील अपूर्व चंद्रा आणि राजेश अगरवाल हे दोन अधिकारी केंद्रात सचिवपदी आहेत. याशिवाय अतिरिक्त सचिव ४, सहसचिव ८, संचालक ५ आणि उपसचिव ६ असे अधिकारी केंद्रात आहेत.

मुंबई पोर्ट ट्रस्टचे अध्यक्ष आहेत. मिता लोचन (१९९०) राष्ट्रीय महिला आयोगाच्या सदस्य सचिव, संजय सेठी (१९९२) जवाहरलाल नेहरू पोर्टचे अध्यक्ष, सुरेंद्र बागडे (१९९३) गृहनिर्माण व नागरी कार्य विभागात अतिरिक्त सचिव, संजीव कुमार (१९९३) भारतीय विमानतळ प्राधिकरणाचे अध्यक्ष, व्ही. राधा (१९९४) उद्योग विकास आणि औद्योगिक व्यापार विभागात सहसचिवपदी आहेत.

सहसचिव, इंदिरा मालो (१९९९) महिला व बालविकास विभागात सहसचिव, पियुष सिंह (२०००) ऊर्जा विभागात सहसचिव, प्राजक्ता लवंगरे- वर्मा (२००१) वस्त्रोद्योग खात्यात सहसचिव, एम. शंकरनारायणन (२००३) आण्विक ऊर्जा विभागात वित्तिय सल्लागार, डॉ. निरुपमा डांगे (२००७) जणगणना विभागाच्या संचालक, संपद मेहता (२००८) महसूल विभागात संचालक, नवल किशोर राम (२००८) पंतप्रधान कार्यालयात संचालक, रणजित कुमार (२००८) कार्मिक व प्रशिक्षण विभागाचे संचालक, ई. रविंद्रन (२००९)

अपूर्व चंद्रा हे माहिती आणि नभोवाणी तर राजेश अगरवाल हे ह्यादिव्यांगमंत्रालयात सचिवपदी आहेत. राजीव जलोटा (१९८८) हे

## ऑस्ट्रेलिया विश्वविजेते; ट्रॅव्हिस हेडची शतकी खेळी



धावा करून सामना जिंकला. कांगारू संघासाठी ट्रॅव्हिस हेडने १३७ धावांची मॅचविनिंग इनिंग खेळली. मार्नस लाबुशेने नाबाद ५८ धावा केल्या. मिचेल मार्श १५ धावा केल्यानंतर, डेव्हिड वॉर्नर सात धावा करून, स्टीव्ह स्मिथ चार धावा करून बाद झाला. ग्लेन मॅक्सवेलने नाबाद २ धावा केल्या.

ऑस्ट्रेलिया सहाव्यांदा विश्वविजेता ठरला आहे. त्याचवेळी भारताचे तिसऱ्यांदा ट्रॉफी जिंकण्याचे स्वप्न भंगले. या स्पर्धेत सलग १० सामने जिंकले होते, मात्र ११व्या आणि अंतिम सामन्यात संघ मागे पडला. भारताला दुसऱ्यांदा ऑस्ट्रेलियाविरुद्धच्या फायनलमध्ये पराभवाला सामोरे जावे लागले आहे. या आगोदर रिकी पॉइंटिंगच्या नेतृत्वाखालील संघाने २००३ मध्ये भारताचा पराभव केला होता.

तत्पूर्वी टीम इंडियाने प्रथम फ्लॉइडजॉर्ज करताना ५० षटकांत सर्वबाद २४० धावा केल्या होत्या. भारताकडून के.एल. राहुलने सर्वाधिक ६६ धावांची तर विराट कोहलीने ५४ धावांची खेळी केली. याशिवाय कर्णधार रोहित शर्माने अवघ्या ३१ चेंडूत ४७ धावा केल्या. ऑस्ट्रेलियाकडून मिचेल स्टार्कने सर्वाधिक तीन विकेट्स घेतल्या. याशिवाय जोश हेझलवूड आणि पॅट कमिन्स यांना प्रत्येकी दोन विकेट्स मिळाल्या.

## मुंबई महानगरपालिकेचे 'के-पूर्व' विभाग कार्यालय तक्रारीची दखल घेत नसल्याने तक्रारदारांचे थेट मुख्यमंत्र्यांना पत्र

मुंबई प्रतिनिधी, वाढती अनधिकृत बांधकामे, फेरीवाल्यांचा सुळसुळट, अधूनमधून होणारा अपुरा पाणीपुरवठा, अस्वच्छता, आरोग्य सेवेतील चुटी आदी समस्यांमुळे अंधेरी पूर्व आणि आसपासच्या परिसरातील नागरिक त्रस्त असून या संदर्भात अनेक तक्रारी मुंबई महानगरपालिकेच्या के-पूर्व विभाग कार्यालयात करण्यात येत आहेत. मात्र काही तक्रारदारांवर 'व्यावसायिक तक्रारदार' म्हणून शिक्का मारून 'के-पूर्व' विभाग कार्यालयाचे त्यांच्या तक्रारीची दखल घ्या, पण उत्तर वा सुनावणीस देण्यास बंधनकारक नसावे, असा फतवा परिपत्रकाद्वारे जारी केला आहे. मुंबई महानगरपालिकेतील वरिष्ठ

अधिकाऱ्यांकडे याबाबत दाद मागूनही समाधानकारक उत्तर मिळत नसल्यामुळे या तक्रारदारांनी आता थेट मुख्यमंत्र्यांना पत्र पाठवून गाऱ्याणे मांडले आहे. या विभागातील दोन खासदार, तीन आमदार आणि आता मुदत संपुष्टात आलेले १५ माजी नगरसेवक 'के-पूर्व' विभागात येऊन नागरिकांच्या समस्या मांडत असतात. त्याचबरोबर नागरी सुविधांतील चुटीबाबत नागरिकही मोठ्या संख्येने विभाग कार्यालयाकडे तक्रारी करीत असतात. काही नागरिक सातत्याने महानगरपालिकेच्या विविध विभागांतील चुटींवर बोट ठेवून

तक्रारी करीत असतात. मोठ्या संख्येने तक्रारी करणाऱ्या काही नागरिकांवर महानगरपालिकेने 'व्यावसायिक तक्रारदार' असा शिक्का मारला आहे. या व्यावसायिक तक्रारदारांच्या अर्जांची दखल घ्या, पण त्यांना उत्तर वा सुनावणी देण्यास बंधनकारक नसावे, असा फतवा 'के-पूर्व' विभागाने काढला आहे. 'के-पश्चिम'

विभागाने 'व्यावसायिक तक्रारदार' म्हणून शिक्का मारलेल्यांमध्ये अजीज अमरेलियावाला, राजू राठोड, अनिता पाल, नितीन शाह आदींचा समावेश आहे. अमरेलियावाला यांनी 'के-पूर्व' विभागातील आरोग्य विभागाकडे १४, इमारत आणि कारखाने विभागाकडे १०१, परिरक्षण विभागाकडे १६, जल खात्याकडे आठ, अनुज्ञापन विभागाकडे १६ आणि अन्य विभागांकडे सात अशा एकूण १६२ तक्रारी केल्या आहेत. तसेच उर्वरित तिघांनी विविध विभागांकडे अनुक्रमे १४९, ८७ आणि ३२ तक्रारी केल्या आहेत. याविरोधात अमरेलियावाला यांनी मुंबई महानगरपालिकेतील वरिष्ठ अधिकाऱ्यांकडे दाद मागितली होती. -

## एसटीची १५ दिवसांत ३२८ कोटींची कमाई

मुंबई प्रतिनिधी, गेल्या १५ दिवसांत राज्य परिवहन महामंडळाने (एसटी) ३२८ कोटी ४० लाखांची कमाई केली आहे. दिवाळीच्या सुट्यांमध्ये एसटी प्रवाशांच्या संख्येत मोठी वाढ नोंदविण्यात आली असून, हंगामी दरवाढीनंतरही प्रवाशांनी एसटीला पसंती दिल्याचे दिसते. कोरोनाचा प्रादुर्भाव आणि त्यानंतर एसटीच्या कर्मचाऱ्यांच्या राज्यव्यापी आंदोलनामुळे एसटीला मोठा आर्थिक फटका बसला होता.

काही दिवसांपूर्वी मराठा आरक्षणच्या मागणीसाठी काही ठिकाणी एसटी गाड्यांची तोडफोड, जाळपोळ करून सेवा खंडित केली होती. त्यामुळे सुमारे १७ हजारांहून बस फेऱ्या बंद होत्या. मात्र, एसटी प्रशासनाने महसूल वाढीसाठी परिवर्तनशील हंगामी भाडेवाढ सूत्रानुसार यंदाच्या दिवाळीच्या हंगामात सर्व गाड्यांच्या तिकीट दरात सरसकट १० टक्के भाडेवाढ होती. त्यानंतरही एसटी सेवेला चांगला प्रतिसाद मिळाला. १ ते १५ नोव्हेंबर

या कालावधीत एसटीला राज्यभरातून ३२८ कोटी ४० लाख रुपयांचा महसूल मिळाला. दिवाळीत बाहेरगावी जाणाऱ्या पर्यटकांची संख्या अधिक होती. दिवाळीतील कमाईमुळे एसटीला मोठा दिलासा मिळाला आहे. भाऊबीजेला विक्रमी उत्पन्न बुधवारी भाऊबीजेच्या दिवशी एसटीला ३१ कोटी ६० लाख रुपयांचे विक्रमी उत्पन्न मिळाले. गेल्या वर्षी २२ ऑक्टोबरला भाऊबीजेला एसटीला ३० कोटी रुपयांचे उत्पन्न मिळाले होते, अशी माहिती एसटीच्या वरिष्ठ अधिकाऱ्याने दिली.



## आश्रय ट्रस्ट च्या वतीने आदिवासी दुर्गम भागात गरीब बेरोजगार मुलांच्या सोबत दिवाळी केली साजरी



मुंबई प्रतिनिधी, आश्रय सामाजिक, सांस्कृतिक, शैक्षणिक ट्रस्ट चे मुख्य विश्वस्त (संस्थापक) श्री दीपक मोरेश्वर नाईक, संस्थापक सचिव, सौ.प्रीती दीपक नाईक, खजिनदार डॉक्टर अश्विनी नाईक, विश्वस्त तेजस्वी नाईक, विश्वस्त श्री. गुरुप्रसाद नाईक, सौ. कल्याणी नाईक, विश्वस्त श्री. विनोद मेहे इत्यादी सर्व ट्रस्ट मधील विश्वस्त तालुका वाडा येथील विविध आदिवासी पाड्यांवर जाऊन तेथील गरीब, गरजू व होतकरू तरुण, श्रिया याशिवाय अबाल बुद्धाना ट्रस्ट च्या संस्थापक सचिव सौ. प्रीती दीपक नाईक यांच्या हस्ते विविध प्रकारचे भेटवस्तू वितरित करण्यात आली याशिवाय ट्रस्टच्या

मार्फत भोजनाचा कार्यक्रम पार पाडण्यात आला. याशिवाय विविध आदिवासी पाड्यांवरील उत्साही मुलांच्या मार्फत फटाके फोडण्याचा कार्यक्रम करण्यात आला. या कार्यक्रमाचे नियोजन ट्रस्ट चे सदस्य श्री एकनाथ राऊत यांनी अतिशय सुलभ रित्या केले होते. पालघर जिल्ह्यातील विशेषतः जव्हार वाडा आणि मोखाडा या अति दुर्गम भागातील विविध प्रकारच्या पाड्यांवर अशा स्वरूपाचे उपक्रम आश्रय सामाजिक सांस्कृतिक शैक्षणिक ट्रस्टमार्फत नेहमी राबवली जातात याशिवाय महाराष्ट्रातील इतर जिल्ह्यात सुद्धा आश्रय सामाजिक सांस्कृतिक शैक्षणिक ट्रस्टमार्फत विविध प्रकारचे उपक्रम नियमित राबविले जातात.







